



美国自行车名将阿姆斯特朗23日发表长篇声明,表示不再与美国反兴奋剂机构就有关他使用兴奋剂的问题进行纠缠,美国反兴奋剂机构随后宣布,将剥夺阿姆斯特朗的七个环法车手总冠军头衔,同时对其处以终身禁赛的处罚。

尽管去年年初就已第二次宣布退役,但阿姆斯特朗却未能与纠缠已久的禁药官司说再见。美国反兴奋剂机构6月指出,阿姆斯特朗曾依靠提升耐力的违禁药物而获得冠军,这其中包括了1999年~2005年他所夺得的7个环法冠军。虽然阿姆斯特朗极力证明自己的清白,但他还是深深陷入其中。

## 悬案? 冤案?

### 阿姆斯特朗声明:放弃对其服药指控的抗争 美反兴奋剂机构随即宣布剥夺其环法七冠

#### 我受够了, 结束这没有意义的纠缠

日前,他将美国反兴奋剂机构上诉至美国联邦法院,要求美国反兴奋剂机构停止对他的调查,但上诉最终被驳回。这意味着美国反兴奋剂机构可以继续追查阿姆斯特朗的兴奋剂问题。

40岁的阿姆斯特朗对于这一切彻底厌倦,他于23日发表了一份长篇声明,表达了这次风波给他的个人生活和职业生涯带来的困扰。他在声明中说:“在每个人的一生中都会有这个时刻,他会说:‘我受够了。’对我来说,现在就是这个时刻。”

“不论今后发生什么情况,我将不再对这件事作出任何回应。今后我将专注于我自己的工作,就像我还没有夺得环法冠军之前那样:为所有受癌症影响的人和家庭服务。”

“对我无止境的调查,给我的家庭和基金会的工作造成了很大影响,这让我作出了今天的决定:结束这没有意义的纠缠。”

#### “不惜一切代价取胜”的 观念需要改变了

美国反兴奋剂机构负责人特拉维斯·泰格特表示,将剥夺阿姆斯特朗在1998年8月1日之后取得的全部成绩。泰格特还将这一天称为自行车运动“伤心的一天”,他还表示“不惜一切代价取胜”的观念需要改变了。

“这样的观念会压倒公平、安全和诚实的竞争,但对于那些从未使用兴奋剂的运动员来说,这一事件又再次让他们对未来抱有希望,坚信自己可以在一片没有兴奋剂污染的净土上进行比赛。”泰格特说。

泰格特称,目前阿姆斯特朗并没有正式接受美国反兴奋剂机构对他的处罚,但他们会在24日召开发布会,介绍关于处罚的更多细节。

美国反兴奋剂机构称,阿姆斯特朗从1996年就开始使用违禁药物,其中包括促红细胞生成素(EPO)。

阿姆斯特朗于1992年开始职业自行车手生涯,他于1996年被诊断出患有睾丸癌,但经过与病魔的斗争,他顽强地重返赛场,并从1999年起连续7次夺得自行车界水平最高的环法自行车赛冠军。

#### 有队友证明, 亲眼看见环法王注射EPO

阿姆斯特朗在声明中指出,他在职业生涯中经历过上百次药检,也一直遵守相关的规则。“我的底线是,遵守国际自行车联盟、世界反兴奋剂机构和美国反兴奋剂机构的规则。”

尽管阿姆斯特朗始终坚称自己是清白的,同时也从未在反兴奋剂检查中被抓现行,但他的前队友泰勒·汉密尔顿去年却表示曾亲眼看到阿姆斯特朗注射EPO。

“如今,在相同的规则之下,运动员可以在A瓶和B瓶尿样均未呈阳性的情况下受到指控,这是对体系的亵渎。”阿姆斯特朗说,“这也会导致这样一种模式的产生,即那些羡慕我的前队友都可以出于个人利益等目的,要求美国反兴奋剂机构重翻旧账。这是不公平的,刻意针对我的,同时也是违背规则的。”

“我拒绝参加如此不公平和一边倒的调查程序,从一开始,对于我的调查之目的就不在查清真相,或者清理自行车运动,而是不惜一切代价惩罚我。”阿姆斯特朗说。 据新华社电

#### 环法成兴奋剂重灾区 近14年个人总冠军9个被取消

环法自行车赛是全世界最著名的自行车公路赛事,自1903年创办以来,迄今已有100多年的历史。百年的环法大赛为全世界的车迷留下了无数经典,然而最近几年,环法大赛神圣光环下却出现了越来越多的带有铜锈味道的负面新闻,而这些负面新闻又全与兴奋剂有关,使得环法大赛和自行车运动一起蒙上了一层灰色的阴影。

在阿姆斯特朗被剥夺了1999~2005年七届环法车手总冠军后,在过去的14年中就有高达9个车手的总冠军被剥夺。

2006年,美国车手兰迪斯在夺得总冠军后不久就被查出药检呈阳性,随后被剥夺了冠军头衔并被禁赛两年。今年年初,国际体育仲裁法庭正式对西班牙车手康塔德处以禁赛两年的处罚,同时剥夺其2010年环法自行车赛个人总冠军头衔。

此外,近10年的每届环法赛都不断爆出兴奋剂丑闻,乌尔里希、巴索、维诺库罗夫等车坛名将都卷入过兴奋剂事件中。2004年,意大利著名车手潘塔尼猝死案至今仍被人所质疑。 木木